瞒

报

违

规

吃

喝

捂

盖

•

是

11/

肃

的

政

题



《人脸识别技术应用安全管理办法》6月施行

遇到强制"刷脸"这样投诉举报

个人同意处理人脸信息的 有权撤回同意

对于如此敏感的人脸信息,采集前应该如何征得个人同意,相关个人和组织又该如何存储、使用、转移和删除呢?

《人脸识别技术应用安全管理办法》规定,基于个人同意处理人脸信息的,应当取得个人在充分知情的前提下自愿、明确作出的单独同意。基于个人同意处理人脸信息的,个人有权撤回同意,个人信息处理者应当提供便捷的撤回同意的方式。

《人脸识别技术应用安全管理办法》延续数据分类分级管理思路,针对存储数量达到10万人的个人信息处理者,设置备案要求,即应在30个工作日内向所在地省级以上网信部门履行备案手续,并提交相关材料。对于终止应用人脸识别技术的,应当在终止之日起30个工作日内办理注销备案手续,并依法处理人脸信息。

遭遇"强制刷脸"时 该如何应对?

前段时间,一位眼球缺失的盲人在营业厅办卡被要求眨眼刷脸的遭遇在社交媒体上引发了广泛关注,当您遭遇类似的"强制刷脸"情况时应该如何应对?《人脸识别技术应用安全管理办法》针对类似的"强制刷脸"场景,特别是针对残疾人群体、老年人的人脸识别作出了新的规范。

《人脸识别技术应用安全管理办法》规定:实现相同目的或者达到同等业务要求,存在其他非人脸识别技术方式的,不得将人脸识别技术作为唯一验证方式。若个人不同意通过人脸信息进行身份验证,应当为其提供其他合理且便捷的身份验证方式。

专家介绍,实践中,一些盲人、人脸烧伤患者、阿尔茨海默病患者等,都是在"刷脸"过程中面临困难的群体,为保护这些特殊群体合法权益,《人脸识别技术应用安全管理办法》规定:处理残疾人、老年人人脸信息时,必须符合无障碍环境建设相关规定,并遵循最小必要原则。

因此,对于违法违规处理人脸信息的行为,任何组织、个人都有权向网信部门、公安部门等相关部门进行投诉、举报。



近年来,用刷脸来识别个人信息的技术应用日益广泛,从小区门禁、酒店登记,到交通出行、金融支付,在经济社会的各个领域几乎都能见到"刷脸"技术的运用场景。然而便捷的背后,也隐藏着不容忽视的隐忧。

为了规范人脸识别技术的使用,保护个人信息安全,今年3月21日,国家互联网信息办公室和公安部联合发布《人脸识别技术应用安全管理办法》,该《办法》于6月1日起正式施行。



公共场所采集人脸信息有何要求?

去年,上海的一家健身房在更衣室设置刷脸开启柜门装置而遭到消费者投诉,由于此前没有具体明确的条例支持,健身房并未拆下摄像头,最终消费者将健身房告上了法庭。

公共场所采集人脸信息有何要求呢? 针对这一问题,我们一起在《人脸识别技术 应用安全管理办法》中寻找答案。

《人脸识别技术应用安全管理办法》规定,在公共场所安装人脸识别设备,应当为

维护公共安全所必需,依法合理确定人脸信息采集区域,并设置显著提示标识。

《人脸识别技术应用安全管理办法》 规定,任何组织和个人不得在宾馆客房、 公共浴室、公共更衣室、公共卫生间等公 共场所中的私密空间内部安装人脸识别 设备。

对索取个人照片、视频等保持谨慎

人脸信息具有唯一性和终身性,一旦泄露,无法像密码那样更改,危害更为持久和严重。而人脸识别技术作为一种生物特征识别技术,具有其独特的安全风险。6月1日起正式施行的《人脸识别技术应用安全管理办法》,是由国家互联网信息办公室和公安部联合发布的,共计20条,将为个人人脸信息的

安全应用提供多方位的监管。除此之外,我们每个人又该如何强化保护个人信息的意识呢?

专家提示,人脸信息一旦泄露或者非 法使用,将对个人的人身和财产安全造成 极大危害,甚至还可能威胁公共安全。

专家表示,为了防止人脸信息被非法采集使用,个人需强化人脸信息安全保护

意识,不随意向不特定人群分享个人照片、 视频,并对一些公共场所、手机应用提出的 人脸信息采集要求保持谨慎态度。

"我们自己在分享含有人脸信息的照片、视频的时候,要采取相关举措,比如限制分享范围。从应用层面,需要设置手机设备App的权限,定期检查它的隐私设置,同时尽量从官方渠道下载App。"中国信息通信研究院互联网法律研究中心主任何波告诉记者。 文图据央视新闻客户端

涉及儿童书包、安全座椅等

我国已发布210余项儿童相关领域国家标准

记者昨日从市场监管总局(国家标准委) 了解到,截至目前,我国已发布210余项儿童 相关领域国家标准。

在生活用品方面,《婴幼儿及儿童纺织产品安全技术规范》《童鞋安全技术规范》《机织儿童服装》《针织婴幼儿及儿童服装》《中小学生校服》等国家标准,从面料到设计生产都提出明确的质量安全要求。《婴幼儿及儿童家具安全技术规范》《读写作业台灯性能要求》《儿童牙刷通用技术要求》,以及居家防护、安抚器具、洗浴器具等婴童用品相关国家标准,对小到纸巾、牙刷,大到家

具、台灯等产品都作出严格要求,让孩子们 穿得、用得健康安全。

在玩具文具方面,《玩具安全》系列国家标准对各类玩具产品的基本安全、机械物理性能、特定元素的迁移要求,以及家用秋千和滑梯、玩具滑板车、化学套装玩具等特定玩具产品安全都作出严格规范。《学生用品的安全通用要求》《儿童箱包通用技术规范》《书写和记号工具降低窒息风险的笔套规范》《数字教材中小学数字教材质量要求和检测方法》等相关标准,对学生用品、儿童书包、笔类产品、数字教材都提出了明确要求,让孩子们玩耍、学习都有安全保障。

在运动健康方面,《儿童青少年学习用品近视防控卫生要求》《眼视光产品元件安全技术规范》《眼视光产品成品眼镜安全技术规范》《0岁一6岁视障儿童早期干预机构服务规范》等国家标准,从预防近视、干预控制到眼镜验配、视障儿童康复都作出细致规定。中小学体育器材和场地、学生运动能力测评规范两个系列的相关国家标准,对足篮排、羽乒网以及冰雪游泳、体操田径等多种运动项目的器材场地、学生运动能力测评作出系统规范。此外,《中小学合成材料面层篮球场地》《中小学人造草面层足球场地》《眺绳》,分别

对田径、篮球和足球场地及学生常用的体育用品性能和安全提出严格要求,为预防"小眼镜""小胖墩",保护儿童健康成长提供标准支撑。

此外,《智能移动终端未成年人保护通用规范》《未成年人互联网不健康内容分类与代码》《信息技术 网络游戏未成年人监护系统技术要求》等国家标准,有效助力保护未成年人上网安全。《专用校车安全技术条件》《机动车儿童乘员用约束系统》等多项强制性国家标准,严格规范了学生校车、儿童安全座椅等产品安全要求,切实保障儿童出行安全。

据央视新闻客户端

商务部新闻发言人就美方有关言 论答记者问

中方坚决拒绝无理指责

商务部新闻发言人2日就美方有关言论答记者问时表示,美单方面不断挑起新的经贸摩擦,加剧双边经贸关系的不确定性、不稳定性,不仅不反思自身,反而倒打一耙,无端指责中方违反共识,这严重背离事实。中方坚决拒绝无理指责。

有记者问:近日,美方不断有消息称,中方违 反中美日内瓦经贸会谈共识,请问商务部对此有 何评价?商务部新闻发言人作出上述回应。

发言人说,中方注意到有关情况。5月12日,中美双方发布《中美日内瓦经贸会谈联合声明》后,中方按照联合声明达成的共识,取消或暂停了针对美"对等关税"采取的相关关税和非关税措施。中方本着负责任的态度,认真对待、严格落实、积极维护日内瓦经贸会谈共识。中方维护权益是坚定的,落实共识是诚信的。反观美方,在日内瓦经贸会谈后,陆续新增出台多项对华歧视性限制措施,包括发布AI芯片出口管制指南、停止对华芯片设计软件(EDA)销售、宣布撤销中国留学生签证等。这些做法严重违背两国元首1月17日通话共识,严重破坏日内瓦经贸会谈既有共识,严重损害中方正当权益。

发言人表示,《中美日内瓦经贸会谈联合声明》是双方在相互尊重、平等协商原则下达成的重要共识,成果来之不易。我们敦促美方与中方相向而行,立即纠正有关错误做法,共同维护日内瓦经贸会谈共识,推动中美经贸关系健康、稳定、可持续发展。如美方一意孤行,继续损害中方利益,中方将继续坚决采取有力措施,维护自身正当权益。 据新华社北京6月2日电

张家界溶洞垃圾堆7层楼高?

7天已清理打捞溶洞垃圾2.7吨

近日,有人发布视频称,张家界市慈利县一处天然溶洞遭人为排污,导致宝贵的溶洞变成"粪坑",引起广泛关注。

视频中,一处溶洞地上流淌着泛着绿色的污水,伴有黄绿色的淤泥沉积, 更有黑色污染物自洞壁滑落凝固成一层厚厚的"黑痂"……

据拍摄者称,垃圾堆积"有七八层楼那么高",实在是触目惊心。显然,这不会是一朝一夕的结果,而是长期排污所致。那这些污染物到底是什么呢?

5月28日,有记者从张家界市生态 环境局获悉,污染具体位置位于慈利县 通津铺镇长峪铺村杨家坡溶洞。据介 绍,该溶洞内的污染物主要为生活垃圾 和畜禽粪水。

一位长峪铺村村民向记者表示,溶 洞在当地比较常见,此次被污染溶洞内 的垃圾多为多年积累。

5月31日,有记者从慈利县委宣传部获悉,因为洞内较深,地形较复杂,已经安排工作人员利用纺织袋装运往上提吊的方式清理。从清理的垃圾中,发现有生产日期为2015年的矿泉水瓶。

对此,当地政府很快作出回应。5 月25日,慈利县发布情况通报称,初步 调查显示为当地部分养殖户排污导致。 5月28日上午,有记者就此采访张家界市生态环境局,工作人员表示,他们很早就接到了慈利县养猪场对溶洞排污事件的投诉。从4月中旬到现在,一直在进行调查处理,此前已经发过通报。最新调查进展将及时通报。

5月29日,慈利县发布情况通报表 示,张家界市生态环境局慈利分局已对 长峪铺村涉嫌违法排污的3家养殖户 立案调查。"该溶洞位于通津铺镇长峪 铺村杨家坡,系喀斯特地貌,垂直深度 约150米,洞内存有陈年垃圾、污水,近 期因暴雨导致洞内污水上涨外溢入溇 水。因溶洞内部结构复杂,已邀请中国 环科院与省水环所专家现场勘查、指导 处置,目前正在全力开展垃圾清运、污 水清理工作。市生态环境局慈利分局 已对长峪铺村涉嫌违法排污的黎某等3 家养殖户立案调查,对溇水流域水质进 行加密监测。目前,监测结果显示慈利 县溇水饮用水源地水质稳定达到地表 水II类标准。"

据慈利县融媒体中心6月1日发布的最新视频显示,7天,当地已清理打捞杨家坡溶洞垃圾2.7吨。视频显示,溶洞内垃圾正在被装袋使用吊机吊出,旁边已经摆放着大量袋装好的垃圾。

文图据央广网



当地已清理打捞杨家坡溶洞垃圾2.7吨。

□新华社记者

出了问题非但不深刻反思、积极整改,反而通过种种手段掩盖真相。 这种"捂盖子"的行为,严重败坏了党 和政府形象,影响特别恶劣。

"编谎话""捂盖子",说到底是对 党不忠诚、对人民不负责。胆敢"捂盖 子"的人,纪律观念欠缺、心存侥幸,认 为自己手段多样、逻辑严密,能够"搞 得定"。殊不知,"脓疮溃烂"不但捂不 住,还会捅更大的篓子,漏过斗大的 风,严重影响党和政府的公信力。

"捂盖子"背后是畸形政绩观、权力观在作祟。个别干部把头上的"乌约帽"看得重于人民群众的根本人民福产。他们所在意的并非人民福产。而是自身升迁、部门"颜后条,更有甚者将"捂得住"视为一种"驾驭能力",妄想着能够一手遮天。每一个领导干部都要有拎着"乌纱帽"为民心,而不能有捂着"乌纱帽"为已做"官"的任性,务必珍惜权力、管好权力、慎用权力。

"捂盖子"的危害远不止对某一事件和信息的遮掩屏蔽,它如同无形的病毒,严重威胁实事求是的党性原则,悄然侵蚀经济社会的健康运行。要斩断"捂盖子"的黑手,监督的利剑必须时时高悬,确保内部监督真正畅起来。对任何瞒报、谎报、阻挠调查的行为,无论涉及何人,都必须依法依规严厉惩处,坚决维护党中央权威,确保党中央政令畅通,令行禁止。

新华社北京6月2日电

成都6家企业上榜 总估值769亿元

上接01版

多维培育: 构建独角兽成长新生态

据介绍,成都都市圈正通过政策、资源、金融等多维度举措培育"独角兽群"。政策层面,成都出台《关于营造新生态发展新经济培育新动能的意见》等文件,鼓励依托高校院所资源创新创业;德阳、眉山等地亦明确对独角兽企业给予资金支持,形成跨区域政策协同。

另外,资源整合方面,成都科创生态岛成为创新要素聚集地,已累计签约人驻月之暗面(kimi)、云天励飞等17家企业,引聚11个初创团队,集群注册企业近千家,发布科技成果500余项,链接113家中试平台及1.1万台科研仪器设备,构建起全链条创新生态。金融支持上,"惠蓉贷"累计投放1793亿元,为24.53万笔中小微企业贷款纾困;"科创贷"通过多元化融资模式实现500亿元科技企业信用贷款投放。

省同城化办透露,下一步,成都都市圈将用好用活独角兽企业这把"金钥匙",加速新旧动能转换。通过持续完善融资环境、提升资本活跃度,巩固壮大独角兽企业群体,进一步增强在新型显示、航空装备、清洁能源、锂电、医疗器械、人工智能等重点领域的创新优势。 成都日报锦观新闻记者 黄欢

IC设计科技园区 迎来首批企业入驻

上接01版

天府中央法务区 东南亚法律服务联络办公室揭牌

近日,香港韩润樂律师事务所驻成都代表处揭牌仪式举行。按照既有规划,将集中香港优质法律服务资源,在法律咨询、法律业务合作、青年律师培育等方面开展工作,助力将天府中央法务区打造为川港两地法律事务联络的窗口之一,建设成为川港法律事务联络的重要枢纽。

此外,天府中央法务区东南亚法律服务联络办公室也同时揭牌,该联络办将为全省企业联通东南亚市场,提供跨地域、跨语言、跨文化、跨领域的一站式综合服务和法律支持。

据悉,香港韩润桑律师楼成立于1939年,业务服务涵盖跨境投资、知识产权、国际仲裁等20余个领域,与全球众多律师事务所合作紧密,致力为客户提供国际化法律服务。

成都日报锦观新闻记者 **白洋 魏捷仪 吴怡霏 受访者供图**